Статья: «Прокурорский надзор в сфере охраны лесов от пожаров»

С начала пожароопасного периода 2023 года на территории района зарегистрировано 30 термических точек, их проверка выявила: 5 - сжигание порубочных остатков; 2 - не подтверждено; 2- контролируемый пал; 21 - лесной пожар. Ущерба не установлено.
ОНД и ПР по Нижнеингашскому и Иланскому районам возбуждены 3 административных расследования по термоточкам. 8 материалов направлены ОМВД России по Нижнеингашскому району на граждан для решения вопроса о возбуждении административных дел по ст. 20.4 КоАП РФ (лица привлечены к административной ответственности). 
В апреле - июне 2023 ОМВД России по Нижнеингашскому району задокументировано 90 материала в отношении граждан, нарушающих порядок на приусадебных участках по ст. 5.1 Закона Красноярского края (нарушение правил благоустройства населенных пунктов), которые направлены в административные комиссии района, на 22.06.2023 рассмотрено 29, привлечено к административной ответственности 29, на рассмотрении 61, сроки рассмотрения не нарушены. 
В марте-апреле 2023 прокуратурой района главам муниципальных образований, а также руководителям лесничеств, главам КФХ, ИП, вручены 22 предостережения о недопустимости нарушения законодательства о пожарной безопасности.
В целях выполнение п. 4 протокола совещания ПДОШ при КЧС и ПБ по вопросу организации работы по подготовке к пожароопасному сезону 2023 года от 04.05.2023 № 5 совместно с ОНД и ПР проведены проверки лесоперерабатывающих предприятий, расположенных на территории Нижнеингашского района на предмет соблюдения законодательства о пожарной безопасности.
По результатам проверок в истекший период 2023 года пожарной безопасности лесоперерабатывающих предприятий прокуратурой района внесены пять представления, возбуждены 4 дела об административных правонарушениях по ст. 20.4 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности), которые в настоящее время находятся на рассмотрении в ОНД и ПР по Нижнеингашскому и Иланскому районам. 
В населенных пунктах, прилегающих к лесным массивам, проведены проверки готовности сил и средств к пожароопасному периоду (всего 16). Выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности, 25 и 28 апреля 2023 года внесены 16 представлений об устранении нарушений законодательства о пожарной безопасности, представления рассмотрены 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, приняты меры к устранению пожарной безопасности.
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